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TOURISM ACTIVITY PREFERENCE

TRAVEL PARTY TRANSPORTATION
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Uluru

Watarrka National Park and Kings
Canyon

Alice Springs and surrounds

Tennant Creek and/or the Barkly
region

Katherine region and/or Nitmiluk
National Park

Arnhem Land

Kakadu National Park

Litchfield National Park

Darwin and surrounds

TOP NT DESTINATIONS TO VISIT

Free 
accommodation 

options

Less than 
$50 $50 - $99 $100 - $199 $200 - $399

$0 - $49 18% 10% 8% 0% 0%

$50 - $149 45% 45% 31% 16% 14%

$150 - $349 36% 40% 35% 58% 29%

$350 - $649 0% 5% 21% 18% 14%

$650 - $1000 0% 0% 5% 8% 14%

more than 
$1000 0% 0% 0% 0% 29%Co
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Other, 1%

I don't usually plan or book ahead, 4%

Travel agents, 7%

Third party online booking platforms, 21%

www.northernterritory.com, 28%

Visitor information centres , 37%

Online review sites, 41%

Social media platforms, 57%

Recommendations from friends and family, 58%

Google search and operator websites, 67%

14%

44%

52%
54%

13%

Half day Full day Weekend Multi-day Extended

WHEN TRIPS WILL BE TAKENLENGTH OF TRIP

WHEN BOOKING AND PLANNING IS DONE
BOOKING AND PLANNING

A year or more before I want to go, 1%

6 months before travel, 4%

A few months before travel, 5%

A few days before I want to go, 27%

A month before travel, 30%

A week or two before travel, 33%

17% 19%

28%

48%

70%
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I am flexible
and can go

anytime

After my
studies are
completed

Weekends and
public holidays

Semester
breaks
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PROPORTION OF STUDENTS 
WILLING TO WORK IN 
HOSPITALITY IN REGIONAL NT

LIKELIHOOD OF 
UNDERTAKING 

TOURISM
 EXPERIENCE

 WHILE STUDYING

Yes
62%

Maybe
26%

No
12%

Highly unlikely, 1%

Unlikely, 1%
Maybe, 9%

Likely, 
36%

Highly 
likely, 
52%

LENGTH OF AVAILABILITY TO WORK IN 
HOSPITALITY IN REGIONAL NT

TIMING FOR AVAILABILITY TO WORK  
IN HOSPITALITY IN REGIONAL NT

The concerns for students who are unwilling to work 
regionally in hospitality sectors include:
•	 impact to study and school related concerns
•	 already have a job or other commitments in Darwin
•	 do not have the time to commit to working
•	 do not have an interest in working in hospitality

NOTE: Students who responded are currently studying in Darwin.  This survey was conducted prior to the announcement of uncapped work hours for international students in the tourism and 
hospitality sectors. Some tables in the factsheet may not add up to 100 percent, due to the possibility of multiple responses regarding student tourism experiences and regional hospitality work; 
and because non responses have been excluded from the results presented.


